. . L. Instituto Fecomércio
Servico Social do Comércio — Sesc @ de Pesquisas

Selecgao Publica de Pessoal 2009 Socinis da Paralba

Cargo: 09 Motorista / Nivel Fundamental

CONHECIMENTO DE LINGUA PORTUGUESA

Texto:

Paz Social

Esta provado que a violéncia s6 gera mais violéncia. A rua serve para crianca como
uma escola preparatéria. Do menino marginal esculpe-se o0 adulto marginal, talhado
diariamente por uma sociedade violenta que Ihe nega condi¢des basicas de vida.

Por trds de um garoto abandonado existe um adulto abandonado. E o garoto
abandonado de hoje é o adulto abandonado de amanh&. E um circulo vicioso, em que
todos sdo, em menor ou maior escala, vitimas. Sao vitimas de uma sociedade que néo
consegue garantir um minimo de paz social.

Paz social significa poder andar na rua sem ser incomodado por pivetes. ISso
porque num pais civilizado ndo existe pivete. Existem criancas desenvolvendo suas
potencialidades. Paz € ndo ter medo de seqiiestradores. E nunca desejar comprar uma
arma para se defender ou querer se refugiar em Miami. E ndo considerar normal a idéia
de que o exterminio de criangas ou adultos garanta a seguranca.

Entender a infancia marginal significa entender por que um menino vai para a rua e
ndo a escola. Essa é, em esséncia, a diferenca entre o garoto que esta dentro do carro,
de vidros fechados, e aquele que se aproxima do carro para vender chiclete ou pedir
esmola. E essa a é diferenca entre um pais desenvolvido e um pais de Terceiro Mundo.

(DIMENSTEIN, Gilberto. O Cidadao de Papel _ a infancia, adolescéncia e Direitos
Humanos no Brasil. Ed. S&o Paulo: Atica, 1999. p. 53)

1. Marque um X na alternativa que apresenta uma relacdo de sentido com as frases:
Paz é nunca desejar comprar uma arma para se defender. / Esta provado que
violéncia gera mais violéncia.

a) Se a populacdo se armar para se defender, provocara mais violéncia.
b) A violéncia s6 existe, porque a populacdo ndo pode se armar.

c) Se a populacdo se armasse, acabaria com a violéncia.

d) A populacao gosta mais de arma do que de paz.

e) A paz soO existira se construirmos mais presidios.

2. O autor do texto propde acabar com os pivetes que incomodam pessoas na rua.
Marque um x na alternativa que apresenta essa proposta.

a) Que os pivetes morem em bairros distantes dos grandes centros.
b) Que os pivetes sejam exterminados pela sociedade.

c) Que os pivetes passem a frequentar a escola.

d) Que os pivetes sejam enviados para instituices de menores.

e) Que os presidios abriguem os pivetes.
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3. Marque um X na alternativa que responde corretamente a pergunta: Como sao vistos
pelo autor o garoto e adulto abandonado?

a) Sao pessoas desordeiras que deveriam ser punidas.

b) S&o vitimas de uma sociedade que ndo consegue garantir a paz social.
c) Sao pessoas doentes e por isso deveriam ficar longe do cidadao de bem.
d) S&o vitimas de sua propria sorte.

e) Sao pessoas acomodadas que n&o gostam de trabalhar.

4. No primeiro paragrafo do texto aparece a frase: “A rua serve para crianga como uma
escola preparatoria.” O que o autor do texto quis dizer com expressao escola
preparatéria? Assinale a alternativa que responde corretamente a pergunta:

a) Que a rua prepara a crianca e o adolescente para a universidade.

b) Que a rua ensina a crian¢a a ser um adulto responsavel.

c) Que arua € o lugar ideal para se aprender a ser uma pessoa honesta.

d) Que a rua prepara o melhor para o mercado de trabalho do que a escola.
e) Que a rua ensina a crianca a ser um adulto marginal.

5.Assinale a alternativa em que as palavras sado acentuadas pela mesma razdo das
palavras: infancia, esséncia e sério.

a) histéria, ansia, socio.
b) também, matéria, sapé.
c) vocé, domings, fuba.
d) taxi, caja, espera-la.
e) classico, férmica, café.

—

6.Leia a tira da personagem Garfield, de Jim Davis e responda a questao:
g ELE ERA i
. MAS ELE JA ERA BONITAO
TAO NOVINHO! COMO O PAPAI.
O =2 ASSIM VOCE |
ME ASSLSTA,

...E ESSE E O HENRY,
C MEU GALO PREMIADO.

www,.garfield.com

i

by Universal Press

OAIEOL SINBA IY DN GV E004 &

Os adjetivos novinho (diminutivo) e bonitdo (aumentativo) exprimem respectivamente:

a) diminuicdo e aumento de tamanho.
b) carinho e afetividade.

c) desprezo e intensificacéo.

d) afetividade e desprezo.

e) critica e desvalorizacao.
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7. Na frase: “[...] violéncia gera mais violéncia.” As palavras destacadas sao,
respectivamente,

a) substantivo, substantivo, adjetivo
b) verbo, substantivo e advérbio

c) substantivo, verbo, adveérbio

d) verbo, verbo, advérbio

e) adveérbio, substantivo, verbo

8. Leia as frases e analise-as, conforme o codigo;
(1) as frases em que o fato é apresentado como incerto, duvidoso.
(2) as frases em que o fato € apresentado como certo.

Ele lutara pela paz. ( )

Se ele cultivasse a paz, seria mais feliz. ()
Ele cultiva a paz. ()

Talvez ele lute pela paz. ( )

A sequéncia correta é:

a) 2-1-2-1
b) 1-2-1-2
c) 2-2-1-1
d) 1-1-2-2
e) 1-2-2-1

9. Analise a pontuacao das frases a seguir, utilizando o codigo:
(C) para as verdadeiras
(E) para as falsas

( ) Pedro, a paz social depende de nés.
( ) Pedro a paz social depende de nés.
( ) Pedro a paz social, depende de nos.
( ) Pedro, a paz, social, depende de nés.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

a) E,EC,C
b) E,C EE
¢) C,C,C,E
d) C,E EE
e) C,E,C,C

10. Marque um x na frase que apresenta ERRO de Regéncia verbal.

a) Vou ao quarto das criangas.

b) Paulo namora Joana.

c) O meédico assistiu o dente.

d) Os filhos devem obedecer aos pais.
e) Ele assiste um filme todos os dias.
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CONHECIMENTO ESPECIFICO

11. Quanto as normas gerais de circulacao e conduta, é correto afirmar que:

a) os veiculos que se deslocam sobre trilhos terdo preferéncia de passagem sobre os
demais, respeitadas as normas de circulagao.

b) nas intersecdes e suas proximidades, o condutor de veiculo podera realizar uma
ultrapassagem, desde que tomadas as devidas cautelas.

c) a circulacdo far-se-a4 pelo lado esquerdo da via, admitindo-se as excecles
devidamente sinalizadas.

d) o transito de veiculos sobre passeios, calcadas e nos acostamentos, podera ocorrer
em qualquer situacao.

e) a ultrapassagem de veiculo em movimento podera ser realizada pela direita quando
for condutor.

12. Quanto ao uso de luzes em veiculos, o condutor obedecera as seguintes regras:

a) deverd manter acesas pelos menos as luzes de posicao do veiculo quando sob chuva
forte, neblina ou cerracao.

b) durante a noite, em circulacdo, ndo estara obrigado a manter acesa a luz da placa
traseira.

c) nas vias iluminadas deve ser utilizada a luz alta, mesmo quando estiver seguindo outro
veiculo.

d) os veiculos de transporte coletivo regular de passageiros, quando circularem em faixas
préprias a eles destinadas, poderdo nao utilizar o farol de luz baixa.

e) 0 pisca-alerta poderd ser utilizado para indicar o desejo de realizar uma
ultrapassagem.

13. Os veiculos de transporte coletivo regular de passageiros, quando circularem em
faixas proprias a eles destinadas, e os ciclos motorizados dever&o utilizar-se de farol de
luz baixa durante:

a) a noite.

b) o dia.

c) atarde e a noite.

d) durante o dia e noite.

e) nenhuma das alternativas.

14. O embarque e desembarque devem ocorrer sempre do lado da calgada, EXCETO:

a) quando se tratar de veiculos de transporte coletivo de passageiros.
b) para o condutor.

c) quando a normatizacéo da via determinar de outra forma.

d) quando se tratar de criancas maiores de dez anos.

e) quando se tratar de vias onde nédo existir acostamento.

15. Quando uma via comportar duas ou mais faixas de trénsito e a da direita for destinada
ao uso exclusivo de outro tipo de veiculo, os ciclomotores deverao circular pela faixa

a) adjacente a direita.
b) adjacente a esquerda.
c) direita.

d) esquerda.

e) central.
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16. A transposicao de faixas, movimentos de conversao a direita, a esquerda e retornos
séo entendidos como:

a) deslocamento perpendicular.
b) deslocamento transversal.
c) deslocamento lateral.

d) deslocamento anormal.

e) deslocamento paralelo.

17. As vias abertas a circulacdo, quanto a sua utilizagdo, classificam-se em:

a) publicas e privadas.

b) nacionais e internacionais.

c) estaduais, municipais e federais.
d) urbanas e rurais.

e) nenhuma das alternativas.

18. Uma via arterial é exemplo de via

a) federal.
b) privada.
C) municipal.
d) estadual.
e) urbana.

19. S&o equipamentos obrigatérios dos veiculos automotores, EXCETO:

a) cinto de seguranca.

b) encosto de cabeca.

c) placas de identificacéo.

d) dispositivo destinado ao controle de emissédo de gases poluentes e de ruido.
e) luz para iluminacéo da placa de identificacédo dianteira.

20. Nao seréao dispensados do uso de placas dianteiras, EXCETO:

a) os veiculos de 3 rodas.

b) os veiculos da Uniao.

c) os veiculos de representacao.

d) os veiculos dos Estados membros.
e) nenhuma das alternativas.

21. Para obter a habilitagdo para conduzir veiculo automotor ou elétrico, o interessado
deve satisfazer alguns requisitos, entre estes:

a) possuir certificado de ensino fundamental .
b) possuir certificado de ensino médio.

c) ser penalmente inimputavel .

d) saber ler e escrever .

e) possuir titulo eleitoral.
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22. “Condutor de veiculo motorizado utilizado no transporte de passageiros, cuja lotagao
exceda a 8(oito) lugares, excluido o do motorista” . O referido conceito descreve os
condutores habilitados na:

a) Categoria A.
b) Categoria D.
c) Categoria C.
d) Categoria B.
e) Categoria E.

23. Além de ser habilitado ha pelo menos 1(um) ano na categoria “B”, o candidato a
categoria “C”, ndo pode ter cometido nenhuma infragao de:

a) natureza meédia ou grave.

b) natureza grave ou gravissima.
C) natureza leve ou média.

d) natureza leve ou grave.

e) qualquer natureza.

24. O trator de roda, bem como trator de esteira, ou 0 equipamento automotor destinado a
movimentacdo de cargas ou execucao de trabalho agricola, somente poderdo ser
conduzidos na via publica por condutor habilitado nas categorias:

a) A, BouD.
b) A, BouE.
c) ABBouC.
d) B,DoucE.
e) C,DouE.

25. Dirigir sob a influéncia de alcool, em nivel superior a seis decigramas por litro de
sangue, ou de qualquer substancia entorpecente ou que determine dependéncia fisica ou
psiquica constitui infracdo de natureza

a) gravissima, sem imposi¢cao de qualquer medida administrativa.

b) grave, com medidas administrativas de retencdo do veiculo e recolhimento do
documento de habilitacdo.

c) leve, com medida administrativa de retencéo do veiculo.

d) meédia, com medida administrativa de retencéo do veiculo.

e) gravissima, com medidas administrativas de retencdo do veiculo e recolhimento do
documento de habilitacéo.

26. O fato de conduzir veiculo sem possuir Carteira Nacional de Habilitacdo constitui
infracdo de natureza

a) grave, com penalidade de multa e apreensao do veiculo.

b) gravissima, com penalidade de multa.

c) média, com penalidade de multa.

d) gravissima, com penalidade de multa e apreenséo do veiculo.
e) leve, com penalidade de multa.
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27. Executar operacao de retorno em locais proibidos pela sinalizacdo ou em locais que 0
Cdédigo de Transito Brasileiro expressa como sendo de risco, caracteriza infragdo de
natureza

a) gravissima, com penalidade de multa, agravada em trés vezes.
b) gravissima,com penalidade de multa.

c) grave, com penalidade de multa.

d) média, com penalidade de multa.

e) leve, com penalidade de multa.

28. Transpor, sem autorizacdo, bloqueio viario com ou sem sinalizacdo ou dispositivo
auxiliares, deixar de adentrar as areas destinadas a pesagem de veiculos ou evadir-se
para ndo efetuar o pagamento de pedagio, constitui infracdo de natureza

a) grave, com penalidade de multa.

b) gravissima,com penalidade de multa.

c) grave, com penalidade de multa, agravada em trés vezes.
d) média, com penalidade de multa.

e) leve, com penalidade de multa.

29. Conduzir veiculo com excesso de peso, admitido percentual de tolerancia quando
aferido por equipamento, acarretara a seguinte medida administrativa:

a) retencao de veiculo.

b) recolhimento do veiculo.

c) recolhimento da habilitagéo.

d) retencdo do veiculo e transbordo da carga excedente.
e) nenhuma das alternativas.

30. Fazer uso de facho de luz alta dos far6is em vias providas de iluminacdo publica,
constitui infracdo de natureza

a) leve, com penalidade de multa.

b) média, com penalidade de multa.

c) grave, com penalidade de multa.

d) gravissima, com penalidade de multa.

e) grave, com penalidade de multa, agravada em trés vezes.

31. Sdo condi¢des para expedi¢cdo de novo Certificado de Registro de Veiculos (CRV):

a) apresentacao da CNH(carteira nacional de habilitagao)..
b) quitacdo de multas de transito.

c) pagamento de taxa para impressao do novo certificado.
d) a e b estdo corretas.

e) nenhuma das alternativas.
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32. No caso de transferéncia de propriedade do veiculo, serd necessaria a expedicdo de
novo

a) comprovante de pagamento do IPVA.

b) comprovante de licenciamento anual.

c) comprovante de consulta ao RENAVAM.

d) CRV(certificado de registro de veiculo).

e) comprovante de pagamento de seguro obrigatorio.

33. As sinalizacdes verticais sao divididas em:

a) regulamentacao, adverténcia e indicacgéao.

b) adverténcia,linhas de divisdo de fluxo e indicacéo .

c) regulamentacéo,linha de bordo e adverténcia .

d) regulamentacéo, faixas de travessia de pedestre e indicagao.
e) marcadores de alinhamento, indicacao e regulamentagao.

34. A sinalizacdo que tem por finalidade informar aos usuarios as condi¢des, proibigoes,
obrigacdes ou restricbes no uso das vias, é denominada de:

a) adverténcia.

b) indicacao.

c) regulamentacéo.

d) indicativa de atrativo turistico.
e) servicos auxiliares.

35. Dentre as caracteristicas, relacionadas abaixo, aponte aquela referente a sinalizacéo
de regulamentagéo:

a) fundo amarelo e orla verde.
b) fundo amarelo e orla preta.
c) fundo verde e orla branca.
d) fundo marrom e orla branca.
e) fundo azul e orla branca.

36. Dentre as caracteristicas, relacionadas abaixo, aponte aquela referente a sinalizacao
de adverténcia:

a) fundo amarelo e orla preta.

b) fundo amarelo e orla branca.
c¢) fundo verde e orla branca.

d) fundo branca e orla vermelha.
e) fundo azul e orla branca.

37. A sinalizacao de adverténcia, em regra, possui a forma geométrica de um quadrado,
porém ha excecao dessa regra em trés espécies destes sinais, que séo:

a) pista irregular, curva a esquerda e sentido duplo.

b) ponte movel , cruz de Santo André e sentido Unico.
c) sentido duplo , cruz de Santo André e sentido Unico.
d) cruz de Santo André, obras e ponte mével.

e) cruz de Santo Andre, aeroporto e vento lateral.
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38. O gesto do agente de autoridade de transito, de levantar o braco verticalmente, com a
palma da mao para frente. Tem o seguinte significado:

a) ordem de seguir.

b) ordem para diminuir de velocidade.

c) ordem de parada obrigatéria para todos os veiculos que venham de direcbes que
contem ortogonalmente a direcéo indicada pelo braco estendido, qualquer que seja o
sentido de seu deslocamento.

d) ordem para acionar a buzina.

e) ordem de parada obrigatoria para todos os veiculos.

39. O gesto do condutor de estender o braco, de forma imovel, para fora de seu veiculo,
indica que este tem o proposito de:

a) estacionar o veiculo.

b) parar o veiculo, com a finalidade de embarque e desembarque de passageiros.
c) dobrar a direita.

d) dobrar a esquerda.

e) diminuir a marcha ou parar.

40. O sinal sonoro de um silvo longo tem o significado de:

a) siga.

b) pare.

c¢) diminuir a marcha.

d) dobrar a esquerda .

e) aumentar a velocidade.
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